

烟台在全省率先提出“6个3”绩效管理模式

绩效管理“标尺”更加精准

权威发布

全面实施预算绩效管理是优化财政资源配置,提升公共服务质量的关键举措。22日下午,烟台市政府新闻办召开新闻发布会,介绍烟台预算绩效管理改革进展与成效的有关情况。

发布会上,烟台市财政局党组成员、副局长、新闻发言人崔运政介绍,2023年,面对复杂严峻的财政经济形势,烟台市财政局坚持以进一步深化预算绩效管理改革为关键点和突破口,在全国率先提出深化三个融合、健全三项机制,推进三库建设,强化三项支撑,提高三个质量,推动三级联动的“6个3”绩效管理模式,着力打造预算绩效管理“烟台样本”。2020年8月以来,烟台市、县两级基本建成全方位、全过程、全覆盖的预算绩效管理“三全”体系,推动预算绩效管理工作在全国走在前列、树立标杆,预算绩效管理工作取得明显成效。

立足“长效管用” 夯实基础支撑体系

锚定“标准科学、制度完备、规范高效”目标,烟台加快构建基础支撑体系,推动预算绩效管理程序规范、方法合理、结果可信。

市直机关各党组织开展“进社区”清雪除冰活动——

党旗映雪别样红

本报讯(YMG全媒体记者 王瑶)“我们负责查漏补缺,在机械清雪不便的狭窄道路,清扫群众门前雪。”12月22日上午,烟台市税务局青年党员干部们来到芝罘区大海阳社区,穿上红色志愿者马甲,拿起清雪工具,走进社区清雪除冰。

大海阳社区党群服务中心对面的文化宫后街两边都是居民楼,因连日降雪,停靠在路边的车辆已被雪埋过轮胎,狭窄的道路也难以进行机械清雪,只能全靠“人工”。来自烟台市税务局的青年党员干部们依次排开,认真清雪。放眼望去,青年党员干部们干起活来非常利索,几个姑娘不一会儿就将一辆辆汽车从雪中“救”出,她们清扫出的积雪堆起来已经超过小腿。

上午10点左右,天空又飘起雪花,纷纷扬扬的雪花里,青年党员干部没有一个人放缓清雪的节奏,即便鞋子上已踩满雪,裤脚也被沾湿。“跟扫雪工人和交警们相比,我们做得微不足道,作为青年党员干部,我们就是应该让群众多一些便利。”烟台市税务局青年党员干部姜美伊说。

看到这一幕的市民也不禁为青年党员干部“点赞”。“在家里就可以看到社区居委会人员和青年党员干部们清雪的身影”大海阳社区居民李阿姨说。

市人大机关20余名青年党员干部赴“双报到”翡翠社区开展清雪除冰志愿服务活动。市发展改革委“红帽子”志愿服务队、30多名党员和入党积极分子赴“双报到”锦绣好家社区,开展“党员先锋行”清雪除冰志愿服务活动。市公安局21支党员志愿服务队430余名党员,深入莱山区初家街道迎春佳苑、绿色家园等社区和昆嵛镇金沙夼村出入口、人行道、背街小巷等区域,开展清雪除冰工作。市卫健委组织36个党支部,共计266人,赴“双报到”社区开展清雪除冰志愿服务活动……

据悉,自市直机关工委发出《致市直机关各级党组织和全体党员倡议书》后,已有市直机关53个部门单位派出218支志愿服务队、2400余名党员下沉140余个“双报到”社区,投入清雪除冰志愿服务活动中。

连日来,烟台暴雪不断,雪深达53厘米,大雪纷飞的烟台银装素裹,美不胜收,却也给人们的出行和生活带来了诸多困扰。恶劣天气,消防员时刻待命,出勤归来途中、消防站附近,随处可见消防员助力车辆通行、帮助市民清雪的身影。

图/于崇 刘婷婷 文/李骥

莱山区银和怡海山庄物业积极迎战风雪,业主自发参与清雪 双向奔赴 畅通“生活路”

本报讯(YMG全媒体记者 王宏伟)20日凌晨4点,天还没亮,烟台市莱山区银和怡海山庄物业工作人员已经到岗,开始了忙碌的清雪除冰工作。

“很多员工住得远,为了不影响第二天的清雪工作,自发睡在了办公室。”烟台银和怡海物业管理有限公司项目经理林朝辉说,物管、维修、保安、保洁等32名工作人员全员作业在清雪一线,保证业主早高峰顺利出行。

林朝辉介绍,小区内部及周边地势复

杂,多个陡坡路段,如果不及时清理,会造成业主出行不便。降雪开始后,工作人员便迅速投身到清雪工作一线,及时清理辖区内的积雪,消除行人和车辆出行的潜在危险,并提醒来往业主、租户注意出行安全。

看到物业人员的辛苦付出,许多业主自发加入到清雪大军中,与物业工作人员“并肩战斗”。

“早上上班时,看到物业工作人员帽子上积雪都得有两三厘米高了,特别心

疼。”多次自发参与清雪工作的业主林先生告诉记者,他一下班便赶过来帮忙,帮助物业工作人员一同清理积雪。

以风雪为令,以守护为责。目前,烟台银和怡海山庄小区内部主次干道、人行道、娱乐区域都已全部完成清雪工作,为居民开辟了一条条方便、畅通的“生活路”。林朝辉表示,接下来将持续发力,细化对辖区积雪的清理和处置,并加强值班备勤力量,确保降雪期间和雪后为业主提供安全畅通的出行环境。

幸福街道福泰社区孙琳琳: 社区清雪,不能掉队!

本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜摄影报道)“这是我们一上午奋战的结果,居民们可以完全畅通地过来办事!”21日中午12点,记者在幸福街道福泰社区党群服务中心看到,院内积雪全部清理完毕,小区三个大门处干干净净。

从早晨7点一直忙碌到12点,福泰社区网格员孙琳琳和同事们放下手中的清雪工具,开始吃中午饭。

“社区昨晚就提前部署好了,7点到岗清雪,保障居民们出行。领导照顾我说孩子小可以晚点儿到,但是大雪天早晨正是忙的时候,我肯定不能掉队。”孙琳琳住在开发区,这个月初刚休完产假。当天早晨她不到6点起床,安顿好不到六个月的孩子后,简单洗漱就下楼了。

当时还在下雪,孙琳琳一脚踩下去,积雪直接埋到了小腿间,车也被前一天晚

上的大雪埋住了。“幸好楼上一位邻居大哥下来,帮我把车清出来。一路上,车打滑趴窝了好几次,多亏有好心人帮忙,终于在7点10分赶到了单位。”此时同事们已经忙起来了,孙琳琳套了件红马甲迅速加入其中。

为了快速清扫积雪,孙琳琳和同事们分工合作,相互配合。前面一人先用雪铲铲雪,后面的人再用铁锹进行扩路。下雪天很多居民选择公交出行,所以大家以公交站点为中心,向周围扩散,挖出了几条小道方便居民通行。“干了不到半个小时,小区里便挖出几条小路,扫得干干净净,看着居民们安全通行,我们心里也高兴!”清雪过程中,孙琳琳还不时放下工具,为因道路打滑上不去坡的居民推车,帮助居民安全出行。

孙琳琳说,纷纷扬扬的大雪一直在下,寒风刺

骨,但干得热火朝天的孙琳琳,身上很快便冒出了汗。“身上全是汗,脸却特别冷。”凛冽的寒风夹着雪花吹过来,孙琳琳的脸上一度长出了荨麻疹,大衣领子上的汗水也结了冰。

匆匆吃完中午饭,稍作休息,孙琳琳和同事们便又投入到下午的清雪中。“大家继续分工,有同事把辖区再巡查一遍,看看有没有趴窝的车;还有同事去了公交站点再清理一遍;我在道路路口清扫,盯着别让拐弯的车趴窝……”

接连几日降温降雪,在各社区大街小巷、居民楼周边,处处可见“红马甲”忙碌的身影,一点点“红色”成为大雪中一道亮丽的风景。“从没觉得辛苦,守护居民就是我们的工作,大雪天,让居民们安全出行、暖心回家,就是我们的职责。”孙琳琳说。

九三学社烟台市委会召开九届三次全委(扩大)会议

本报讯(YMG全媒体记者 王鸿云)12月22日,九三学社烟台市委会召开九届三次全委(扩大)会议,总结2023年工作,部署2024年任务。市政协副主席、九三学社市委会主委秦松出席会议并作工作报告。

会议指出,2023年,九三学社市委会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,扎实推进“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育,参政议政成果丰硕,社会服务扎实高效,自身建设持续进步,各项工作跨上了新台阶。

市慈善总会根据甘肃地震灾区形势成立捐赠小组 接收捐赠款物92万余元

本报讯(YMG全媒体记者 赖皓阳)一方有难,八方支援。12月18日,甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震后,烟台市各界广泛关注,每天都有企业、个人向市慈善总会咨询灾区捐赠事宜,我们对像百纳餐饮、明远家纺这样的爱心企业、爱心人士表示衷心的感谢。”烟台市慈善总会秘书长许夫新表示,目前,市慈善总会已根据灾区形势成立捐赠小组,解答关于甘肃地震捐赠的咨询。针对甘肃地震灾区捐赠问题,烟台市慈善总会已经与当地的州慈善总会做好对接,确保捐赠是用于当地的抗震救灾。“如果是现金转账,到账速度会很快,如果是物资,可能需要几天的物流运输时间。”许夫新提醒广大市民,在捐赠之前可以事先咨询,明确捐赠方式,确保捐赠效果,慈善总会也将及时向社会公开收支信息,接受社会监督,保证阳光透明。

烟台百纳餐饮集团第一时间通过市慈善总会向甘肃地震灾区捐赠20万元现金,用于积石山县及周边受灾地区的相关应急、救灾和灾后重建工作。“集团在得知消息后,立刻商讨决定启用专款向灾区捐款。”烟台百纳餐饮集团党总支副书记辛蕾表示,通过市慈善总会进行捐赠,能够快速、精准地将资金早日送到甘肃灾区,让灾区人民在寒冬感受到温暖,在衣食住行上得到救助。福山明远家纺有限公司通过福山区慈善总会捐赠爱心棉被2285床、价值72万元。广大爱心企业以实际行动助力灾区群众渡过难关,践行星钟表等企业,通过现场直播、抖音、微视频及图文报道等多种融媒体形式进行深入探访,感受我市产业高质量的脉动。

烟台市消费者协会相关负责人表示,自2021年至今,“鲜美烟台好礼”征集活动已经举办两届,不但给消费者提供了最具烟台特色、最能代表烟台形象的优质产品,促进消费提质升级,还进一步促进了企业的产品销售及品牌推广。独特的“鲜美烟台好礼”标识,也为企业的产品销售注入了强劲动能。这次的媒体采风活动,是以两届“鲜美烟台好礼”征集活动为契机,通过中新社、山东广播电视台、鲁网、中国山东网、烟台日报、大小新闻等媒体的记者及网络名人组成的媒体采风团走进“鲜美烟台好礼”出品企业,宣传报道展示各企业在品牌故事、产品研发及质量把控方面的先进经验与做法。

两天时间,采风团先后参观考察了昌荣食品、山东一品堂、鲁花、春雪食品、恒邦酒业、中亚至宝药业、海和食品、北极

强国复兴有我

牟平区委机构编制委员会办公室: 让“学习强国”走进群众生活

本报讯(通讯员 宋宁)为充分发挥“学习强国”学习平台资源优势,提高“学习强国”学习平台的覆盖率和影响力,引导社区居民运用“学习强国”学习平台知识、强理论,中共烟台市牟平区委机构编制委员会办公室开展“学习强国”学习平台推广进社区活动。

在活动现场,工作人员采取“面对面”讲解的方式,向社区群众介绍“学习强国”学习平台的先进功能,详细演示了使用方法。针对参与的社区居民中老年人较多的情况,工作人员进行了“一对一”指导,帮助老年居民下载注册“学习强国”APP。

下一步,牟平区委机构编制委员会办公室将继续加强“学习强国”学习平台宣传推广力度,探索更多形式新颖的宣传推广路径,吸引党员群众参与其中,让“学习强国”学习平台真正走到群众身边,走进群众生活。



孙琳琳和同事们在清雪。